., T —

1) a) Montrer que : (vx e R",); Arctan(x) + Arc tan(%} = %
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b) En déduire : (vx € R"); Arctan(x) +Arctan(1§) =—%
2) Montrer que : liﬂm ~ 1

3) Calculer les limites suivantes :

. Arctan(x’ — x) . Arc tan(./ xt + x)
a) lim x b) xh_n(} e
c) xljrpwarc tan (—/17) d) Ergx(Arc tan(ﬁ)—%x)
) limArctan(71—; — x) - %
e e /}

4) Résoudre dans R* I'équation: Arctanx + Arctan(x — 1) = 12t-

Exercice /S

Soit f une fonction numérique définie et continue sur R telle qu’il existe au

moins un réel a qui vérifie : (fof )(a) = a
Montrer que : (3c € IR ) ; f(c) =¢

Erercice /-8

Soit f une fonction définie et continue sur un intervalle [ de R telle que :

f(x) # 0 pour tout x de .
Montrer que : ((Vx el)f(x)> 0) ou ((Vx el)flx)< 0)

Exercice /8

1) Soit f une fonction définie et continue sur le segment [a;b] telle qu

f(x) > 0 pour tout x de [a;b].
Montrer que : (3o € IR, ),(Vx €[a;b]) ; fF(x) >

2) Soit g fonction définie et continue sur le segment [a;b] telle que g(x) # x

pour tout x de [a;b).
Montrer que : (3B € IR, );(vx €[a;b]) ; |gx)—x|> B

Erercice /8

Soit f et g deux fonctions numériques et continues sur le segment [0; 1]telles

que: g(0) = (1) et g(1) =£(0). Montrer que : (3c €[0;1]) ; f(c) = g(c)

Eﬂm

Soit f |a fonction numérique définie par: f(x) = %( /1 + % - Jx+ Zx) -1

1) Déterminer D Iensemble de définition de f.
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| Montrer que :

(3(a:B)e IR’).(Vx el%l‘) ; o s@—m— < Px
) Montrer que : (3(' e‘%ll),m—m: c

oit f la fonction numérique définie sur R par: fix)=2x+x—1
) a) Montrer que la fonction f admet une fonction réciproque f' définie sur
in intervalle J a déterminer. .
b) En déduire la monotonie de f sur J
2) a) Montrer que 'équation f(x)= 0 admet une solution unique o dans R |

etque: 0 <a <l )
5/ f ;
b) Calculer lim f&)

X — Q 1

On considére la fonction numérique f définie sur I'intervalle }- oo;3] par:
fx) = Arctan/3 — x

1) Calculer lli'njyxﬂ_xg.

2) Montrer que f est bijective de I'intervalle }- o0;3]sur un intervalle J

a déterminer.

3) Déterminer f'(x) pourtout x de J.
4) Montrer qu'il existe un réel o de l'intervalle ]2;3[ tel que : f(a) = 1 — %—

Déterminer I'ensemble de définition de la fonction f puis simplifier so
expression

= Arctan| X = 3
1) f0x) = Aretan| £-1) 8) f(x) = Aman(./l o 1)
2) f(x) = Arctan| [1—_8inx
) 1) = Arctan [{ -0z 5) £(x) = Arctan(/T 5 2 — )
3) f(x) = Arctan % ti) 6) j(x) — Arctan(3x — xJ\).
1 — 3x*)

(Calcgler tan(3a) en fonction de tana).

1) Soit 8-lafonction numérique définie syr Vintervalle [0; + oof par :

1 + x?
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a-Montrer que g est une bijection de [0; + oo sur }-1;1];
b-Déterminer g™'(x) pour tout x de l'intervalle }-1;1}.
2) Soit f la fonction numérique définie sur I'intervalle [0; + oof par :

fio) = Arctan( {25

a- Montrer que f est une bijection de [0; + oof sur un intervalle J a déterminer ;

b- Déterminer f'(x) pourtout x de J;
f( ) s

c- Calculer : lim——=—=~

x—l

CamScanner = Ligd d>gwaall



